

## 心中有梦“北京-莫斯科”：我那超越了9288公里的国际列车之旅（27）

第一次，文章的标题，用了友友给我提的问题，因为这个问题问得全面，转账、刷卡、现金几种支付方式都提出来了。

此外，其他还有友友也问到了在俄罗斯的支付情况：带人民币还是卢布？钱怎么换？在哪换？刷卡方不方便？刷卡多还是用现金多？网上支付又是怎么回事？提出了一系列的疑问。

前两篇，已经聊到钱的话题了，就集中在此写了。



参观俄罗斯国家博物馆，此博物馆是在圣彼得堡而不是莫斯科

- 出发前，在哪里换钱？

我自己一直是在中国银行办理的。

同行的姐妹在其他城市，有的是在当地工商银行换的，你附近有的几大银行都可以去问问。

现在银行办理换汇

一般需要提前预约，分别有现场预约、电话预约、手机银行预约等。

- 换多少合适？自己确定。

我的习惯是就多不就少。

我自己习惯是每次出去，都没用完的那种，还有剩余的带回来。而且，带回来的我也不会去银行换回人民币，就放着，总想到或许哪天又去了就又有用了呢，或许女儿哪天去了也可以给她继续用。这一趟换的卢布，我现在也还有，2019年从黑龙江这边过境俄罗斯了两次，也带着用了点。

这一趟俄罗斯，我们也有人钱没换够，最后两天没用的了，找我换点。或者没带够现金，总想着刷卡。

除此之外，我每次还会再带几张美元，万一当地钱用完了，美元比较适合兑换成当地钱。



头条 @轰轰姐旅行散记

俄罗斯国家博物馆藏品

而泰国入境抽查携带现金，要求是每人携带不低于2万泰铢（约合人民币4000元左右），且不能用信用卡替代。如果被抽查到不够这数目，是会被拒绝入境的，或者去补够现金再入境。

注意以上说到的现金数，是包含你所带各种现金的总数。比如这次到俄罗斯，我身上会有卢布、美元、人民币，三者相加不能超过1万美元。单就旅费，这个数目也是超不过的，这可以放心。写出来是想让你了解一下有这个规定。

- 有人说可以到了那边用卡取现。

没错，是可以的。但是，请想好以下几点：

你的卡是不是当地自动取款机认同的卡？是的话可以取。但很多国家或地区的自动取款机是不认银联卡的，俄罗斯也一样。

如果你确定当地的自动取款机，你能认识界面上的内容，还能熟练操作；

如果你有那么多时间，还怕麻烦，不怕耽误大家时间，每到一处就找地方找取款机，去研究如何取钱；

如果你不怕在国外被吞卡及后续处理；

如果你喜欢给取款手续费；



俄罗斯国家博物馆藏品

- 旅途中，刷卡按场景来分

商场、超市用得更多，市场、小店用得少；饭店、酒店用得更多些，民宿用得少一些。简单说就是大的场所刷卡多，小的场所一般用现金方便。

- 实际使用中的情况

自己购物买个包买件衣服啥的，肯定刷卡了；个人购物的支付时，爱怎么刷就怎么刷。

一队人同行，共同开支的部分刷卡的时候会减少，没有现金直接好用。为什么自己去慢慢想一想，刷哪一位的卡？刷掉的这个卢布又折合多少人民币？.....不说了，反正别让我算，让我算就头痛，明明都交现金就不用算的。与人同行，给大家方便，带够现金吧。

出国旅行，银行卡和现金都要带，而且银行卡要分别带上信用卡和借记卡各一张。

个人认为，带卡最大的好处并不在使用起来方便与否，也不是因此可以少带现金，而是以防万一，万一有计划外的需求，能应付自如。

- 最后，关于刷卡的几个小情况：

刷卡虽是可行的，也不排除某次，你那张卡就是刷不了，这我自己都遇到过两次，其他地方还刷得好好的，某个店他就是刷不了。这种情况发生就赶快换现金吧。



俄罗斯国家博物馆藏品

头条 @要要姐旅行散记

今天我所聊的是网上支付。相当于友友问题中的转账吧。主要指我们旅途中在网上下单并付款的这一部分。

现在，之所以自由行越来越容易、简单，就是好多事情我们都提前在手机上搞定了，所以这是一定会用到的。

这一部分主要用于大交通和住宿。

- 网上下单支付的主要是往返大交通，火车票、机票为主。

大交通一般在出发前就下单支付了。如果是在国内的平台买的，都是付的人民币。

已经在境外了，购买一个国家到另一个国家，或者一个城市到另一个城市的机票车票，在手机app上下单购买的话，主要看你使用的什么平台，国内平台比如携程、飞猪，租租车都是人民币支付；但国外平台基本上就是不同的外币支付。

- 网上支付另一个大头就是住宿。

我们在booking上订房，虽然页面可以设置显示人民币大概是多少，但是它扣款都是按照所在国家的币种支付的。

住宿订单有几种情况，有的可以下单到付。到付订单到了门店或民宿以后，有的只收现金（当地货币）、有的可以刷卡。民宿收现金的更多，且有些只能现金。这次俄罗斯行，我全下的到付单，全是到了以后，我们管公款的人用支付现金的。

可见，现金支付的地方多了，你带的现金相应就得增多哦。



俄罗斯国家博物馆外景

就我个人做法，当时哪种支付方式更便捷我就用哪种，我是不会让自己出现因为现金没带够、没有了，而必须刷卡的情况。我若刷卡只是因为当时适合刷卡，我就刷

了。

我是轰轰姐，谢谢你的阅读。